

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年5月

27

星期四

辛丑年四月十六

第26259期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古日报

今日12版

## 习近平向世界环境司法大会致贺信

新华社北京5月26日电 5月26日，国家主席习近平向世界环境司法大会致贺信。

习近平指出，地球是我们的共同家园。世界各国要同心协力，抓紧行动，共建人与自然和谐的美丽家园。中国坚持

创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，全面加强生态环境保护工作，积极参与全球生态文明建设合作。中国持续深化环境司法改革创新，积累了生态环境司法保护的有益经验。中国愿同世界各国、国际组织携手合作，共同推进全球生

态环境治理。

世界环境司法大会当日在云南省昆明市开幕，主题为“发挥司法作用 促进生态文明：共建地球生命共同体”。大会由最高人民法院和联合国环境规划署联合举办。

## 焦桐常青，精神永存 ——习近平总书记到过的红色圣地之河南篇

□新华社记者 王圣志 双瑞 翟濯

### 新思想引领新征程·红色足迹

户户有红军、村村有烈士，山山埋忠骨、岭岭皆丰碑——新县，鄂豫皖苏区首府所在地，大别山腹地。革命战争时期，不足10万人的新县为革命献身5.5万人；鄂豫皖苏区创造了“28年红旗不倒”的奇迹。

“活着我没有治好沙丘，死了也要看着你们把沙丘治好”——兰考，焦裕禄精神诞生地。20世纪60年代，“县委书记的榜样”焦裕禄在这里带领群众种泡桐、除“三害”。虽然仅在兰考工作了475天，焦裕禄却在群众心中铸就了永恒的丰碑。

巍巍青山，唱不尽英雄赞歌；滚滚黄河，淘不完英雄故事。站在发展新起点上的河南，通过传承红色基因，用好红色资源，谱写新时代绚丽篇章。

#### 情怀

##### 【红色足迹·焦裕禄同志纪念馆】

2014年3月17日上午，习近平总书记一到兰考，就直接前往焦裕禄同志纪念馆。总书记说：“我们这一代人都深受焦裕禄精神的影响，是在焦裕禄事迹教育下成长的。我后来无论是上山下乡、上大学、参军入伍，还是做领导工作，焦裕禄同志的形象一直在我的心中。”

“当总书记看到焦裕禄曾用过的藤椅时，他眼含热泪。虽然已经是第二次来了，但在馆内看到焦裕禄提出的‘干部十不准’时，他依然十分认真地逐字逐句阅读。”曾在2014年为习近平总书记作讲解的焦裕禄同志纪念馆副馆长董亚娜依然记得彼时的情景。



□本报记者 宝力道 韩继旺 张慧玲  
图古斯毕力格 贾奕村 特润

### 庆祝中国共产党成立100周年

相宜的水墨丹青画卷。

“现在海区水质持续好转，鱼类和鸟类数量明显增加。每年有260多种600多万只鸟类在此栖息。”乌梁素海鸟类保护站站长马海明说。

合力护碧水，再现清如许。近年来，巴彦淖尔市系统实施了总投资56.78亿元的乌梁素海流域山水林田湖草沙生态保护修复国家试点工程，在流域上游乌兰布和沙漠，建设全国防治沙治沙综合示范区；在城镇和工业园区，实施点源污水“零入海”工程，加快污水处理设施建设，做到城镇污水和工业废水全收集、全处理；在河套灌区全面开展控肥、控药、控水、控膜四大行动，减少农业面源污染，化肥、农药利用率均达到40%；在乌梁素海湖区，实施生态补水、湿地净化等工程，促进水体循环；在湖区周边，全面开展乌拉山生态修复和乌拉特草原自然修复。

乌梁素海生态保护中心主任杜占贵

介绍，通过系统治理、综合施策，乌梁素海水质整体达到五类，局部达到四类，流域生态环境明显改善。

巴彦淖尔境内地形独特，仪态万千。

这里阴山巍峨、黄河奔涌、层峦叠嶂、沙漠浩渺，草原一望无垠、湖泊星罗棋布，再加上八百里河套田园，山水林田湖草沙在这里构成了一个相互依存的命脉共同体。

良好的生态环境是实现巴彦淖尔绿

色发展的根基和命脉，而绿色发展又是

推动生态环境治理的治本之策，只有两

者统筹推进，才能实现生态产业化、产

业生态化，让绿水青山变成金山银山。

生态治理，常抓不懈。巴彦淖尔市筹

进山水林田湖草沙生命共同体建设，持

续推进蓝天、碧水、净土工程，中心城

区空气质量优良率达到84.1%，全面推

行河长制，多措并举守牢生态底线，厚植

绿色发展根基。

在乌兰布和沙漠，一期投资15亿元

的中国和以色列防沙治沙生态产业园落

地推进。2020年10月，巴彦淖尔市乌兰

布和沙漠治理区被列入全国第四批“绿

水青山就是金山银山”实践创新基地，巴

彦淖尔成为防沙治沙用沙的标杆示范城

市之一。

如今在浩瀚的乌兰布和沙漠中，分

布着圣牧公司22万亩草场和23座有机

牧场，10万头奶牛贡献了全国一半以上

的有机牛奶。

“我们栽树固沙、种草养牛、牛粪还

田，形成了完整的全程有机循环产业

链。这里饲养着9700头奶牛，日产鲜奶

145吨，去年产奶53000多吨，实现产值

3亿多元。”圣牧二牧场场长吕海金无比自豪。

在盐碱地改良方面，巴彦淖尔市与

清华大学、南京土壤研究所等17家科研

院所合作，引进73家企业，进行21项改

盐新技术试验比对，针对不同类型盐碱

地找出有效治理办法。 ■下转第3版

## 习近平同尼泊尔总统班达里通电话

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日同尼泊尔总统班达里通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，中尼两国坚定支持彼此抗疫努力，深入开展抗疫合作，彰显了守望相助、同舟共济的精神。近期，南亚疫情出现新一轮暴发，尼泊尔也面临严峻挑战。中国中央和地方政府以及民间机构第一时间行动起来，向尼方提供急需的医疗物资设备和疫苗，同尼方分享疫情防控和诊疗经验。中方将继续为尼方抗疫提供力所能及的支持，相信尼泊尔人民一定能够取得抗击疫情的最终胜利。

习近平强调，去年12月我同总统女士共同宣布珠穆朗玛峰最新高

程。中方高度重视中尼关系发展，愿同尼方分享中国发展机遇，加快共建“一带一路”，稳步推进跨喜马拉雅立体互联互通网络建设，推动两国面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，今年是中国恢复在联合国合法席位50周年，中方不会忘记尼泊尔给予中方的宝贵支持，将一如既往支持尼方维护国家主权、独立、领土完整，尊重尼泊尔人民自主选择发展道路，支持尼泊尔经济社会发展。中方愿同尼方密切多边协作和配合，坚定坚持多边主义，维护广大发展中国家共同利益。

班达里代表尼泊尔政府和人民热烈祝贺中国共产党成立100周年，

表示在中国共产党坚强领导下，中国在经济社会发展特别是摆脱贫困、外空探测等方面取得举世瞩目的伟大成就，相信在中国共产党领导下，中国将继续在和平发展的道路上取得更大成功。尼中是世代友好的战略伙伴，尼方高度重视对华关系，坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方维护国家主权和领土完整，绝不允许任何势力利用尼领土进行任何反华活动。尼方感谢中方为抗击新冠肺炎疫情提供的宝贵支持和帮助，高度赞赏中方提出的构建人类卫生健康共同体理念，愿同中方认真落实习近平主席对尼成功国事访问取得的重要成果，推动尼中关系不断向前发展，助力两国实现共同发展和持久繁荣。

## 习近平同黑山总统久卡诺维奇通电话

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日同黑山总统久卡诺维奇通电话。

习近平指出，中国同黑山建交以来，双方始终保持高水平政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，在共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作机制带动下，两国交通基础设施建设、能源等重点领域合作成果突出。新冠肺炎疫情发生后，双方相互支持，在疫情防控、复工复产等方面开展了良好合作。中方愿继续为黑山抗疫提供力所能及的支持，推动构建人类卫生健康共同体。

习近平强调，面对百年变局和世纪疫情，中国愿同黑山传承友好情谊，巩固政治互信，持续深化基础设施建设等各领域务实合作，推动两国关系不断得到新发展，更好造福两国人民。双方应在多边事务中保持密切配合，共同维护国际公平正义，致力于推动构建人类命运共同体。

习近平强调，前不久举行的中国—中东欧国家领导人峰会期间，我同总统先生以及与会领导人达成广泛共识，为合作机制发展作出重要规划。今年是“中国—中东欧国家合作绿色发展和环境保护年”，中方支持黑山作为中国—中东欧国家环保合作机制牵头国发挥积极作用，愿同黑山一道，落实好峰会共识和成果，推动中国—中东欧国家合作不断得到巩固和发展。

久卡诺维奇热烈祝贺中国共产党成立100周年，表示在习近平主席坚强领导下，中国发展取得伟大成就，相

信在中国共产党领导下中国必将取得新的更大成就。黑中两国友谊深厚，是真正和真诚的好朋友。黑山赞赏中方始终秉持大小国家一律平等原则，赞赏中方尊重各国自主选择符合国情的发展道路，感谢中方为黑山经济社会发展以及抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持。共建“一带一路”和中东欧国家—中国合作机制给黑山等地区国家发展带来了重要机遇和实惠实在的利益。黑山愿同中方继续推进基础设施、经贸、教育、文化、旅游等领域合作，欢迎更多中国企业赴黑山开展投资合作。黑山愿继续积极参与并坚定推动中东欧国家—中国合作深入发展，坚定维护多边主义。我对黑中两国和中东欧国家—中国未来合作更加蓬勃发展充满信心。

## 习近平同西班牙首相桑切斯通电话

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日同西班牙首相桑切斯通电话。

习近平请桑切斯转达对费利佩六世国王的亲切问候。习近平指出，中西互为重要战略伙伴和重要合作伙伴，双方应该相互理解、相互支持。中方愿同西方扩大双边贸易往来，积极促进港口物流、智慧城市、清洁能源等合作项目，加强同拉美、非洲第三方合作，深化两国人文交流。

习近平强调，虽然发生了新冠肺炎疫情，但中欧务实合作显示出巨大潜力。可以预见，未来中欧关系既拥有新的机遇，也面临各种挑战。关键是要牢牢把握全面战略伙伴关系大方向，妥善管控分歧，维护合作共赢的基本基调。希望西班牙政府为推动中欧关系行稳致远继续发挥建设性作用。

习近平强调，今年是中国共产党成立100周年。中国共产党同160多个国家的560多个政党保持友好关系。双方应加强政党交往，深化治国理政经验交流，为两国走好符合本国国情的发展道路、完善全球治理贡献力量。潜力。可以预见，未来中欧关系既拥有新的机遇，也面临各种挑战。关键是要牢牢把握全面战略伙伴关系大方向，妥善管控分歧，维护合作共赢的基本基调。希望西班牙政府为推动中欧关系行稳致远继续发挥建设性作用。

习近平强调，今年是中国共产党成立100周年。中国共产党同160多个国家的560多个政党保持友好关系。

双方应加强政党交往，深化治国理政经验交流，为两国走好符合本国国情的发展道路、完善全球治理贡献力量。

习近平强调，虽然发生了新冠肺炎疫情，但中欧务实合作显示出巨大

潜力。

桑切斯转达费利佩六世国王对习近平的诚挚问候，表示去年以来，西中两国经历了新冠肺炎疫情考验，两国关系保持了良好发展。双边经贸合作取得显著成果，西班牙对华农产品出口大幅增长。面对疫情带来的严峻挑战，各国更加需要团结合作，维护多边主义。西欧愿同中方保持高层交往，加强经贸合作，深化文化、人文领域交流合作，欢迎中国企业赴西班牙投资合作。西班牙愿为推动欧中战略伙伴关系发展继续发挥积极作用。

潜力。可以预见，未来中欧关系既拥有新的机遇，也面临各种挑战。关键是要牢牢把握全面战略伙伴关系大方向，妥善管控分歧，维护合作共赢的基本基调。希望西班牙政府为推动中欧关系行稳致远继续发挥建设性作用。

习近平强调，今年是中国共产党成立100周年。中国共产党同160多个国家的560多个政党保持友好关系。

双方应加强政党交往，深化治国理政经验交流，为两国走好符合本国国情的发展道路、完善全球治理贡献力量。

习近平强调，虽然发生了新冠肺炎疫情，但中欧务实合作显示出巨大

潜力。可以预见，未来中欧关系既拥有新的机遇，也面临各种挑战。关键是要牢牢把握全面战略伙伴关系大方向，妥善管控分歧，维护合作共赢的基本基调。希望西班牙政府为推动中欧关系行稳致远继续发挥建设性作用。

习近平强调，今年是中国共产党成立100周年。中国共产党同160多个国家的560多个政党保持友好关系。